

## Ez az intézkedés idejében jött

— A becsületes kisiparosok meglepéssel fogadták az Elnöki Tanács törvényerejű rendeletét — A KIOSZ nagygyűlésen ismerteti tagjaival a rendelet részleteit — Előkészítő tanfolyamok a mestervizsgákra — Szegeden, Hódmezővásárhelyen vizsgáztatnak —

### Laukó Márton, a KIOSZ megyei titkára nyilatkozik

Sok szó esik az utóbbi időben az Elnöki Tanács törvényerejű rendeletéről, mely a kisiparosok ipargyakorlatának szabályozásáról szól. Várták már ezt a rendeletet becsületesen dolgozó kisiparosaink. Laukó Márton elvtársat, a KIOSZ megyei titkárát kérdeztük meg, hogyan fogadták a kisiparosok az új rendeletet és mit tesz a KIOSZ megyei titkarsága a rendelet végrehajtásáért.

Ezentúl a magánkisiparosok működését ez az egyetemes törvény irányítja — mondotta Laukó elvtárs. — Eddig minden évben megjelent egy-két rendelet, mely a kisiparosok problémáival foglalkozott, de ezeknek a törvényeknek, rendeleteknek nem volt egységes vonaluk. Eppen ezért igen helyesnek tartjuk ezt a törvényerejű rendeletet, mely hosszú évekre előre meghatározza, hogyan dolgozzunk.

A rendelet rögzíti a kisiparosok jogait, szigorú kézzel vet véget mindenféle rendellenességnek. Az utóbbi években megnőtt a kisiparosok száma.

Az iparendelvények szinte korlátlan kiadása megnehezítette az anyagellátást,

hiszen a központi anyagkészletből kaptak anyagot az iparosok is. Csak egy példát említsünk. Egy negyedére a cipész kisiparos másfél-ezer forint értékű anyagot kapott. Az árullatása után félve negyedévi jövedelme nem haladta meg a három-ezer forintot. Ennek következtében fekete, titkos utakon szerzett magának anyagot. Ezzel is magyarázható az utóbbi idők sok-sok visszaélése.

A rendelettel — egyes iparágakban nem adnak ki iparendelvényt —

egyensúlyi helyzetbe kívánja hozni a kormány az anyagellátást és az igényeket,

természetesen a gazdasági helyzettől függően. Ezzel a rendelettel és a január 23-án megjelent kormányrendelettel, mely az árakat szabályozza, végre rendet teremtetett kormányunk a kisiparosok működési területén.

A becsületesen dolgozó kisiparosok nagy meglepéssel vették tudomásul a rendelet azon pontját, mely kötelezővé teszi a mestervizsgát.

Kérték a kisiparosok a KIOSZ megyei titkarságát, hogy a mestervizsgát tevő kisiparosok elé igen magas követelményeket állítsanak.

A legjobb kisiparosok maradjanak csak a szakmában, mert csak így tudják hivatásukat teljesíteni.

### Épül a Szovjetunió legnagyobb kikötője

A Don-folyó partján, a rosztovi területen megkezdődött az ország legnagyobb kikötőjének építése. Nyikolaj Vinokurov, az építkezés vezetője, a következőket mondta a Szovjet Tájékoztatói Iroda munkatársának: — A Volga—Don hajózható csatorna üzembe helyezése után, a volgai és a doni vízutak jelentősége megszokottá válik. Ezek a folyók évente több millió tonnányi áru halad keresztül. Az új kikötő lehetővé teszi majd, hogy a Donyec-medencéből még több árut szállíthassanak az ország más területeire.

Az új kikötő több mint meghatározottan a Volga—Don-csatorna áruforgalmát,

A KIOSZ megyei titkarsága már jóelőre gondoskodott a mestervizsgák zavartalan lebonyolításáról. 26 —28 szakmában előkészítő tanfolyamokat szerveztünk.

A tanfolyam időtartama hat hónap, hetenként kétszer három óra foglalkozással.

A mestervizsga-bizottsági tagokat is kiválasztottuk. A megye, Szeged legjobb kisiparosai közül és az MTH-is-kola tanáraiból tevődik össze. Csongrád megye két nagy városában, Szegeden és Hódmezővásárhelyen rendezük majd meg a mestervizsgákat.

A törvényt meglepéssel fogadták a kisiparosok. Időben érkezett. Sok felöltlen kisiparos magatartásából és úzérkedéseiből kiindulva igen helytelenül általánosították az emberek, gyakran a vezetők is a kisiparosság tevékenységével kapcsolatban. Eppen ezért üdvözlük a rendeletnek azt a pontját, hogy iparjogosit-

## A testvéri barátság jegyében

ÚJABB Magyar—Szovjet Baráti Társaság alakult Szegeden. Ezúttal szerdán, a korraesti órában a Hungaria Szálló Vállalat dolgozói ülték terített asztalokhoz a rózsaszín-teremben, ahol az alakuló ülést tartották. A baráti társaság létrejötte egyben a szovjet hadsereg születésének 40. évfordulójára való megemlékezés is volt. Ebből az alkalomból több szovjet katonát, tisztet hívtak meg maguk közé a szálló dolgozói. Nagyon kedves és felemelő érzés volt, amikor Havalecz Istváné igazgató üdvözlő beszéde közben egy-egy szál vörös székfűvel köszöntötték a megjelent szovjet katonákat a szálló asszony és leány dolgozói. Ezt követően Ráfai József főhadnagy emlékezett meg a szovjet hadsereg fennállásának 40. évfordulójáról, hangsúlyozva ezen tény világtörténelmi jelentőségét, s közvetlen hatását a független, szabad Magyarországra megteremtésében.

A rövid ünnepi program után színes kulturális műsor következett. A vállalat két dolgozója, Turi Anna és Makra Erzsébet egy-egy verset szavalt mély átéléssel. Meghívott vendégként ének-számokkal lépett fel Lakatos János, a Szegedi Nemzeti Színház tagja, majd a Szegedi Konzervgyár kultúr-csoportja tánckarának szólótáncosa, Mátó Manyi, szép korreográfiájú tizes cigánytáncal szerepelt megdermesztő sikerrel. A szálló dolgozóiból alakult kultúr-csoport színjátékai rövid, egyfelvonásos színdarabokkal tették színessé a műsort, amelyben természetesen jelentős szerep jutott az énekkisérleteknél, valamint önálló zene-számok tolmácsolásában Lakatos Gézának és zenekarának.

A MÜSORT követő közös vacsorával folytatódott, illetve kezdődött tulajdonképpen a baráti ismerkedés a szovjet katonák és a szálló dolgozói, valamint a meghívott magyar tiszték között. A baráti összejövetelen megjelent Biczó György, a városi tanács v. b.-elnöke és felesége, valamint a Hazafias Népfőnt képviselőjében Szilágyi Sándor és családja is. A hangulat egyre barátságosabb, s melegebbé emelkedett, amit még csak fokozott a közös ének és a tánc, különösen a jó talpalá váló csárdás. Kitént, hogy a szovjet katonák — orosz népi táncokat is bemutatva — nemcsak ismerik, hanem nagyon jól

ványt csak büntetlen előéletű erkölcsi bizonyítvánnyal rendelkező egyéneknek adnak.

Az új kisipari rendeletet nagygyűlésen ismertetjük a megye iparosaival.

Szegeden március 4-én tartjuk meg a nagygyűlést.

### Asztalitenisz-délután a szőregi úttörők közt

A szőregi Gábor Áron úttörőcsapat az elmúlt napokban vendégül látta Bodó Istvánt és feleségét, első osztályú asztaliteniszezőket. A versenyző házaspár a művelődési otthonban találkozott az úttörőkkel. Asztalitenisz-bemutatót tartottak a gyerekeknek, mérkőzéseket játszottak velük, tanácsokat adtak. Az úttörők nagy szeretettel fogadták a Bodó-házaspárt, akiknek a szőregi gyerekeknél tett látogatása az úttörő-sportélet fejlesztését nagymértékben elősegíti.

táncolják is a magyar csárdásokat, s bizony a jelenlevő menyecskék erről meg is győződhetnek.

A KEDVES hangulat, az igazán testvéri együttét a késő esti órákig tartott, búcsúzáskor azzal a gondolat-tal, hogy a szálló dolgozói s a szovjet katonák máskor is találkozhassanak hasonló keretek között.

## A gyarmati uralom elleni harc nemzetközi napja

Február 21. szimbolizálja az elnyomott, gyarmati és félgymati népek harcának fellendülését. 1946. február 21-én az angol flotta indiai matrózai Bombay-ban felkelést szerveztek az angol gyarmatosítók ellen. A város lakossága, különösen a munkásság és a diákság támogatta a tengerészeket, s a felkelés kiterjedt más nagy indiai kikötőkre is. Ugyanabban az időben Kajróban is heves tüntetések zajlottak le, s mintegy húsz-ezer diák követelte az angol csapatok kivonulását Egyiptomból. Ezek a tüntetések előcsatározásai voltak a második világháború új, megnövekedett erővel kibontakozó nemzeti felszabadító mozgalmának. Azóta világszerte megünneplik február 21-ét, mint a gyarmati uralom elleni harc nemzetközi napját.

Bizonyára sok ember előtt ismert egy régi plakát, amely a globust ábrázolta. Az egyik féltekén néhány megriadt tókszerű gura emelte védekezésben maga elé a kezét, mert a másik féltekéről az elnyomott népek milliói nyomultak előre, elsöpréssel fenyegetve a gyarmatosítókat. Akárcsak készítette ezt a plakátot, a jövőbe látott. A nemzeti felszabadító mozgalmak hatalmas kibontakoztak az elmúlt évek folyamán. Ha mást nem is említünk, mint azt, hogy a 600 millió kínai nép áttörte az imperializmus frontját és győzelemre vitte a forradalom ügyét, ez önmagában is mutatja: az imperializmus rendszerének tényleges szétesése folyamatban van, s ez a jelenség a gyarmatosítók elleni harc fellendülésének természetes következménye.

# Röviden...

1958. február 21. péntek.

### MOZIK

Szabadság: Fél 6 és fél 8 órák: Csendes otthon. — Uj magyar filmvizjáték. — Február 26-ig.

Vörös Csillag: 6 és 8 órák: Csendes otthon. — Uj magyar filmvizjáték. — Február 26-ig.

Fáklya: Fél 6 és fél 8 órák: Az új ember kovácsa. — Magyarul beszélő színes szovjet film. Február 23-ig.

### DUGONICS MOZI

Építők Művelődési Otthona Kossuth Lajos sgt. 53.

5 és 7 órák: Dani. Uj magyar film. (16 évvel felüllelnek). Kisérőműsorral.

Ságváritelepi Művelődési Otthonban du. 6 órakor Veleiten találkozás c. szovjet film kerül bemutatásra.

### NEMZETI SZÍNHÁZ

Este 7 órák: Stuart Mária. — Somlay-bérlét.

### KAMARASZÍNHÁZ

Este 7 órák: A szabin nők elrablása.

### MUZÉUM

Fehértó élővilága. Móra Ferenc-emlékkiállítás. Szeged és a magyar irodalom 1848-tól napjainkig. Gyermekjátékok egykor és most (Roosevelt tér). Nyitva hétfő kivételével mindennap de. 10-től este 18 óráig. Múzeumi léptár (Horváth Mihály u. 5.) nyitva hétfő kivételével mindennap de. 14 óráig.

### KÖNYVTÁRAK

#### Somogyi Könyvtár

A központi könyvtárban kölcsönzés hétköznapokon 10—12 és 14—18, olvasóterem 10—19 óráig.

Széchenyi tér 9. sz. Ifjúsági részére: kedd csütörtök, szombat, felhívások hétfő, szerda, péntek 10—12 és 14—18 órák. Petőfi S. sgt. 81/a. sz. hétfő, szerda, péntek 15—18 és vasárnap 10—12 órák.

A fiókkönyvtárak a szokott időben kölcsönöznek.

### HAVAZÁS, HAVAS ESO

Európa időjárás helyzetét a Balti-tenger vidékén, valamint a Balkán-félsziget felett elhelyezkedő ciklonok irányítják. Csütörtök hajnalban Angliában több helyen eső esett, Németországban és a Cseh-medencében havazott.

Várható időjárás pénteken estig: felhős idő, többfelvén havazás, havas eső, nyugaton kisebb eső, mérsékelt, időnként éleken délnyugati, nyugati szél, az éjszakai lehűlés nyugaton mérséklődik, nappal gyenge felmelegedés.

Várható legmagasabb napi hőmérséklet pénteken 0—plusz 3 fok között.

### Egyetemi Könyvtár

Kölcsönzés: hétfőn 14 óráig 17 óra 45 percig. Keddtől péntekig 12 óráig 17 óra 45 percig, szombaton 10 óráig 12 óra 45 percig. Olvasóterem: nyitva hétfőn 14 óráig 20 óra 45 percig, keddtől szombati 10 óráig 20 óra 45 percig és vasárnap 9 óráig 12 óra 45 percig. Comenius-kiállítás délelőtt 10-től este 9-ig.

### A Juhász Gyula Művelődési Otthon könyvtára

Mindennap — péntek kivételével — délután 1—6 óráig. Kölcsönzés mindenkinnek.

### ÁLLATORVOSI INSPЕКCIOS SZOLGÁLAT

Szeged város területére: Február hó 15-től február hó 22-ig este 6 óráig reggel 6 óráig (vasárnap nappal is) elsősegély és nehézségek esetére inspekció dr. Farkas Dező állatorvos. Lakása Deák Ferenc utca 22. II. em. Telefon: 43-17. Az állatorvos kiszállításáról a hívó fél köteles gondoskodni.

### A Postás Művelődési Otthonban a TTIT-tel közös rendezésben ma, pénteken délután 6 órakor a magas vérműsorról tart előadást dr. Kallós Endre főorvos. Előadás után filmvetítés. Jegyek a művelődési otthonban kaphatók. Minden érdeklődőt szívesen lát a vezetője.

Jelmezes karnevált rendez holnap, szombaton fél 8 órai kezdettel a Bortorgalmi Vállalat KISZ-szervezete az újszegedi Liget-vendéglőben. A fiatalok karneválján a vállalat dolgozói, a város KISZ-szervezetének a képviselői vesznek részt. Természetesen érdeklődőket is szívesen látunk.

### FILM GOYA ELETEROL

A Metro Goldwyn Mayer filmgyár áprilisban kezdi el Goya életének megfilmesítését. Az első felvételeket a római stúdiókban készítik, majd Spanyolországba helyezik át a forgatás színhelyét. A nő főszerepet Ava Gardnerre bízik, Goyat pedig Anthony Franciosa fogja megismételni, aki díjat kapott alakításáért a legutóbbi velencei filmszínházon.

x Gyólai Ferenc meghalt. Temetés február 22-én a belvárosi temető kopolajából fél 1-kor.

## Halálra ítélték és kivégezték az egymillió forintot sikkasztó megrögzött bűnözőt

A Legfelsőbb Bíróság népbírósi tanácsa több napig tárgyalta Molnár László, 36 éves domonyi lakos bűnügyét. Molnár a társadalmi tulajdon sérelmére ismételtelen elkövetett, különösen nagy kárt okozó bűncselekmények miatt került a vádlottak padjára.

Molnár Lászlót, aki mint leventéoktató annak idején több fiatal juttatott csendőrkézzre — 1950-ben népeleves bűntett miatt hétévesre, később pedig a társadalmi tulajdon hűtlen kezelése miatt másfélévi börtönbüntetésre ítélték. Bár közkegyelemben részesült, mégsem igyekezett becsületesen élni, hanem éveken át a legkülönbözőbb bűncselekményeket követte el az ország különböző részein. Több helyen alkalmatlak agronómusként, dolgozott, mint főagronómus is.

Hamis okiratokat szerzett, ezek segítségével újabb okmányok birtokába jutott. Különféle álneveket használt, hogy bűnöző életmódját könnyebben folytathassa. Felváltva Molnár Lajos, Bánai László, Lónyai László, Hatvani Gábor és Molnár Andor néven szerepelt. 1956. nyarán a Pölöskei Gépalomásra került. Itt rövid mű-

A SZEGEDI FOTOKLUB-BAN ma, pénteken este 6 órakor megbeszélést tartanak. Szegedi Emil, budapesti fotóművész korábban tartott előadását vitatják meg, s a tapasztalatok hasznosítását is felvázolják. A megbeszélést az Április 4 útján, a Pedagógus Szakszervezet klubjában tartják, bejárat az Aradi vértanúk tere felől.

### EMBERHALÁLLAL IS VÉGZŐDHETTETTEL VOLNA

A Székkutas felé vezető úton a 190-es kilométerkönel haladt kerékpárján Nagy Sándor hódmezővásárhelyi lakos amikor is hirtelen, irányjelzés nélkül akart bekanyarodni egy mellékútra. Mögötte haladt az szabályosan előzni akarta Nagy Sándort a békési Vízmezőpó Vállalat személygépkocsija, amelyben a vezetőn kívül négy személy utazott. Mivel a kerékpáros nem jelezte bekanyarodási szándékát, az előzni akaró személygépkocsival elkapta a kerékpárost, Nagy Sándor az esés következtében bal lábán combtörést szenvedett. Hogy a gépkocsivezőt elkerülje a gázolást, a kormányt jobbra csapva, beleszállt kocsijával az útszéli árokba. Emberben sérülés nem történt, hasonlóképpen nem keletkezett anyagi kár sem. Urvan Nagy Sándor a sérült, mégis ellene indítanak büntető eljárást, mivel szabálytalan kötelekésével veszélyeztetette több ember életét.

A Bolyai János Matematikai Társulat szegedi tagozata holnap, szombaton délután 5 órakor a Bolyai Intézet előadóteremében (Aradi vértanúk tere I. II. em.) előadást tart. Ezen Freud Géza „A Zymund-féle »sima« függvények” című tart előadást. Érdeklődőket szívesen látunk.

BÜNTVÁDI ELJÁRAS Indult Kovács (Kakas) József Petőfi-telep, 58-as utca 1143. szám alatti lakos, fuvaros ellen, aki két évben keresztül iparendelvény nélkül végzett fuvarozást. Most engedély nélkül iparűzés bűntette miatt kerül bíróság elé.

### SZOVJET IRÓK TERVEIROL

Számos szovjet író napjaink valóságából merített témájú regényen dolgozik. Nyikolaj Virts, aki hosszabb időt töltött az újonnan alakult Oktyabr kerületben, a szibériai és az ázsiai szűzföldek feltérésével kapcsolatos munkáiból merítette regényének témáját; Valentyin Katajev a Fekete-tenger című ciklusának harmadik részén dolgozik, Száriján Örmányról pedig a Jereván ipari munkások hétköznapjairól ír regényt.

A Mezőgazdasági és Élelmiszeripari Tudományos Egyesület szegedi csoportja szombaton délután 6 órakor klubestet rendez a MTESSZ klubhelyiségében. A klubest keretében egészségügyi előadás is elhangzik. Vendégeket a rendezők szívesen várnak.

Ma délután 6 órakor a Kézépker építészeti stílusai” címen tart vetített képi előadást dr. Takács Tibor gimnáziumi tanár az Építők Művelődési Otthonában (Kossuth Lajos sgt. 53.) Érdeklődőket szívesen lát a vezetője. Belépés 2 Ft.